
Νέο πρόγραμμα “Εξοικονομώ” για τη Θεσσαλία

Ένα νέο πρόγραμμα επιχορήγησης νοικοκυριών για την αναβάθμιση και τη
βελτίωση της ενεργειακής απόδοσης των κατοικιών της Θεσσαλίας με
παρεμβάσεις που...

      

θα ενθαρρύνουν τη χρήση του φυσικού αερίου, δρομολογεί στο αμέσως προσεχές
διάστημα η Περιφέρεια.
Το νέο πρόγραμμα που επί της ουσίας έρχεται να καλύψει τις ανάγκες των
πολιτών, που δεν κατάφεραν να ενταχθούν στο πρόσφατο "Εξοικονομώ", είναι
συνολικού προϋπολογισμού 10 εκ. ευρώ, και αναμένεται να συνεισφέρει σημαντικά
στη "μάχη" κατά της κλιματικής αλλαγής υποστηρίζοντας μέσω συγκριμένων
χρηματοδοτούμενων παρεμβάσεων τους καταναλωτές που αντιμετωπίζουν υψηλές
ενεργειακές δαπάνες...
Σκοπός της δράσης που είναι ενταγμένη στην «Επενδυτική Προτεραιότητα" του
Π.Ε.Π. Θεσσαλίας 2014-2020, και η οποία προαναγγέλθηκε από τον περιφερειάρχη
Θεσσαλίας Κων. Αγοραστό κατά τη διάρκεια των πρόσφατων εγκαινίων του
αγωγού φυσικού αερίου στον Τύρναβο, είναι η βελτίωση της ενεργειακής απόδοσης
των κατοικιών της περιφέρειας πρωτίστως μέσω της αντικατάστασης παλαιών,
μη αποδοτικών λεβήτων πετρελαίου ή/και αλλαγής συστημάτων εσωτερικών
εγκαταστάσεων πετρελαίου με αντίστοιχα συστήματα φυσικού αερίου και η
σύνδεση των κτιρίων του οικιακού τομέα με το Δίκτυο Φυσικού Αερίου. Επίσης, η
εγκατάσταση ενεργειακά αποδοτικών συστημάτων για την ψύξη και θέρμανση
χώρων και την παραγωγή ζεστού νερού χρήσης, καθώς και τεχνολογιών
εξοικονόμησης ενέργειας, η προώθηση χρήσης αντλιών θερμότητας υψηλής
απόδοσης, η παραγωγή ζεστού νερού χρήσης μέσω της αξιοποίησης της ηλιακής
ενέργειας, η αντικατάσταση των κουφωμάτων και η θερμομόνωση του κελύφους
των κτιρίων (τοιχοποιία, οροφή, πιλοτή) συνιστούν επιμέρους παρεμβάσεις της
δράσης οι οποίες θα συμβάλλουν σημαντικά στην εξοικονόμηση ενέργειας.
Η ενεργοποίηση του προγράμματος θα γίνει το 2019 και στο πλαίσιο των κανόνων
πρόσκλησης του «Εξοικονομώ 2» όπου το ενδιαφέρον σε επίπεδο Θεσσαλίας
καταγράφηκε αυξημένο. Να θυμίσουμε ότι στο νέο εξοικονομώ 2.500 περίπου
νοικοκυριά της Θεσσαλίας κατάφεραν να ενταχθούν ενώ περίπου 3.000 ήταν οι
επιλαχόντες. Με δεδομένο ότι οι διαθέσιμοι πόροι για τη Θεσσαλία στο
"Εξοικονομώ" ήταν 18,7 εκατ. ευρώ, με το κονδύλι των 10 εκ. ευρώ που θα
διαθέσει για τη νέα δράση η Περιφέρεια Θεσσαλίας σημαίνει ότι θα ικανοποιηθεί
ένα μεγάλο μέρος των νοικοκυριών που έμεινε εκτός του προγράμματος.
ΤΑ ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΠΟΥ ΘΑ ΤΕΘΟΥΝ
Βασικό κριτήριο επιλογής των ωφελουμένων θα είναι το εισοδηματικό. Δηλαδή
προκειμένου να διασφαλιστεί ο κοινωνικός χαρακτήρας της δράσης θα τεθούν
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συγκεκριμένα κριτήρια που θα αφορούν τόσο την εισοδηματική κατάσταση του
ιδιοκτήτη όσο και την οικογενειακή του κατάσταση, που θα καθορίζουν και το
ποσοστό χρηματοδότησης. Ενδεχομένως να τεθεί στα κριτήρια και η τιμή ζώνης
που βρίσκεται το ακίνητο ενώ ειδικά κίνητρα θα καθοριστούν επίσης για τις
περιπτώσεις των πολυκατοικιών, όπου τα τελικά αποτελέσματα εξοικονόμησης
είναι πολύ μεγαλύτερα. Η όλη διαδικασία και το χρονοδιάγραμμα υποβολής των
αιτήσεων και των δικαιολογητικών καθώς και οι μορφές χρηματοδότησης θα
καθοριστούν με την εξειδίκευση της δράσης αλλά προφανώς θα προβλέπουν την
καταβολή της ενίσχυσης η οποία θα αφορά, είτε σε απευθείας επιχορήγηση του
ωφελούμενου, είτε σε επιχορήγηση σε συνδυασμό με άτοκο ή χαμηλότοκο
τραπεζικό δάνειο.
ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΗ ΔΡΑΣΗ
"Αναγνωρίζοντας τα πολλαπλά οφέλη της χρήσης του φυσικού αερίου ως πηγή
ενέργειας έναντι άλλων πηγών που χρησιμοποιούνται σήμερα, τόνισε στην "Ε" ο
περιφερειάρχης κ. Αγοραστός δίνοντας το στίγμα και τη στόχευση αυτής της
δράσης και λαμβάνοντας υπόψη το γεγονός ότι στη Θεσσαλία έχει ήδη αναπτυχθεί
ένα σημαντικό δίκτυο διανομής φυσικού αερίου προβλέφθηκε η «Ενίσχυση της
ενεργειακής απόδοσης των κατοικιών". Το φυσικό αέριο επεκτείνεται σε νέες
περιοχές, το ενδιαφέρον των καταναλωτών για νέες συνδέσεις αυξάνεται και τα
οφέλη της ενεργειακής αναβάθμισης του κτιριακού τομέα και ειδικότερα των
κατοικιών μέσω των παρεμβάσεων της δράσης θα είναι τεράστια καθώς
πρόκειται για ένα ολοκληρωμένο σχέδιο εξοικονόμησης ενέργειας καθώς δίνει
έμφαση στην ενίσχυση των νοικοκυριών για τη βελτίωση της ενεργειακής
απόδοσης των κτιρίων και την αντιμετώπιση της ενεργειακής φτώχειας".
Σημαντικό πλεονέκτημα αυτών των παρεμβάσεων, πρόσθεσε ο κ. Αγοραστός,
αποτελεί και το γεγονός ότι μια ενδεχόμενη μελλοντική αύξηση του κόστους των
συμβατικών καυσίμων απορροφάται από τη βελτίωση της ενεργειακής απόδοσης
και επομένως δεν έχει αντίκτυπο στον προϋπολογισμό του τελικού χρήστη. Από
την άλλη πλευρά, η εφαρμογή επιτυχημένων μέτρων εξοικονόμησης ενέργειας σε
επίπεδο τελικής χρήσης μειώνει συνολικά και τη ζήτηση ενέργειας, με
πολλαπλασιαστικά οφέλη σε τοπικό και εθνικό επίπεδο".
ΡΕΚΟΡ ΣΥΝΔΕΣΕΩΝ Φ.Α.
Το πρόγραμμα επιδότησης της Περιφέρειας έρχεται σε μια περίοδο όπου δεν
καταγράφεται μόνο αυξημένο ενδιαφέρον για εγκατάσταση φυσικού αερίου και
εξοικονόμηση ενέργειας αλλά και ρεκόρ αιτήσεων για συνδέσεις. Από την αρχή του
έτους έγιναν περισσότερες από 13.300 νέες συνδέσεις φυσικού αερίου από την ΕΔΑ
ΘΕΣΣ, που συνιστά αριθμό ρεκόρ και αύξηση κατά 45% έναντι του 2017. Την ίδια
στιγμή χιλιάδες καταναλωτές έχουν προχωρήσει σε αυτόνομες συνδέσεις
διαμερισμάτων, γεγονός που, αποδεικνύει τη στροφή των καταναλωτών σε
ανεξάρτητη και οικονομική θέρμανση. Τα στελέχη της ΕΔΑ ΘΕΣΣ μεταφέρουν μια
πρωτοφανή εικόνα ζήτησης φυσικού αερίου από τους καταναλωτές ενώ η εταιρεία
έχει τριπλασιάσει την παραγωγικότητά της για να ανταποκριθεί στην υψηλή
ζήτηση για φυσικό αέριο.
ΑΝΑΡΠΑΣΤΟ ΤΟ ΠΑΛΙΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ
Σήμερα η ΕΔΑ ΘΕΣΣ προσφέρει δωρεάν τα τέλη σύνδεσης και με σύμμαχο πλέον
την επιδότηση του κόστους μετατροπής των εγκαταστάσεων θέρμανσης και της
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αντικατάστασης καυστήρων πετρελαίου με αντίστοιχα αερίου, μέσω της δράσης
της Περιφέρειας, η πρόσβαση στην πλέον οικονομική και φιλική στο περιβάλλον
μορφή ενέργειας θα καταστεί πιο εφικτή. Να θυμίσουμε πως το 2014 είχε "τρέξει"
ένα αντίστοιχο πρόγραμμα επιδότησης μετατροπής κεντρικών θερμάνσεων από
πετρελαίου σε φυσικού αερίου στη Θεσσαλία, προϋπολογισμού 5 εκ. ευρώ, στο
οποίο είχαν ικανοποιηθεί μόνο 2.600 αιτήσεις ενώ οι ενδιαφερόμενοι ήταν πολύ
περισσότεροι μιας και οι διαθέσιμοι πόροι εξαντλήθηκαν γρήγορα. Εκείνο το
πρόγραμμα ήταν με σειρά προτεραιότητας κατάθεσης αιτήσεων, ενώ το τωρινό θα
είναι με κοινωνικοοικονομικά κριτήρια. Και όπως είναι λογικό αναμένεται με
ιδιαίτερο ενδιαφέρον...

  

  

  

Πηγή: Ελευθερία
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